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Φόρουμ Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ: Το Συμβούλιο
εγκρίνει τις προτεραιότητες της ΕΕ
Το Συμβούλιο ενέκρινε σήμερα συμπεράσματα σχετικά με τις προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα φόρουμ του ΟΗΕ για
τα ανθρώπινα δικαιώματα το 2024. Στα συμπεράσματά του, το Συμβούλιο επαναβεβαιώνει τη δέσμευση της ΕΕ υπέρ των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της πολυμερούς προσέγγισης και του διεθνούς συστήματος ποινικής δικαιοσύνης στο
σημερινό τεταμένο διεθνές περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από ένοπλες συγκρούσεις, αυταρχισμό, παραπληροφόρηση και
αντίδραση κατά της ισότητας των φύλων.

Κατά το έτος της συνόδου κορυφής για το μέλλον, το Συμβούλιο επαναβεβαιώνει τη δέσμευση της ΕΕ για αποτελεσματική
πολυμερή προσέγγιση και ενίσχυση του συστήματος των Ηνωμένων Εθνών για τα ανθρώπινα δικαιώματα,
συμπεριλαμβανομένης της Ύπατης Αρμοστείας των Ηνωμένων Εθνών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (OHCHR), καλώντας όλα τα
κράτη να σεβαστούν και να συνεργαστούν πλήρως με την Ύπατη Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών για τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Το Συμβούλιο τονίζει την ετοιμότητα της ΕΕ να συνεχίσει να παρακολουθεί την κατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε
παγκόσμιο επίπεδο και να καταγγέλλει τις παραβιάσεις και καταπατήσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων οπουδήποτε
και αν συμβαίνουν, καθώς και να αναλάβει σειρά πρωτοβουλιών στα διεθνή φόρουμ. Η ΕΕ θα στηρίξει ανεξάρτητες έρευνες για
παραβιάσεις και καταπατήσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, προκειμένου οι δράστες να λογοδοτήσουν.

Όσον αφορά τις θεματικές προτεραιότητες, τα συμπεράσματα τονίζουν τη συνεχιζόμενη έντονη αντίθεση της ΕΕ στη θανατική
ποινή σε όλες τις περιπτώσεις και περιστάσεις, και την καταδίκη από μέρους ΕΕ της χρήσης βασανιστηρίων και άλλης σκληρής,
απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας. Η ΕΕ θα εξακολουθήσει να ζητεί απ’ όλες τις χώρες να καταργήσουν τη
θανατική ποινή, θα εξακολουθήσει να προωθεί την παγκόσμια συμμαχία για την καταπολέμηση του εμπορίου ειδών που
χρησιμοποιούνται για βασανιστήρια και θα εξετάσει ενδεχόμενες νέες δράσεις για την απαγόρευση του εμπορίου ειδών που
χρησιμοποιούνται για τη θανατική ποινή και για βασανιστήρια.

Επιπλέον, η ΕΕ καλεί όλες τις χώρες να διασφαλίσουν την ορθή λειτουργία των δημοκρατικών θεσμών, να καταπολεμήσουν τη
διαφθορά και να να προασπίζουν τη θρησκευτική ελευθερία και την ελευθερία των πεποιθήσεων καθώς και την ελευθερία
της έκφρασης και της γνώμης.

Είναι σημαντικό ότι τα συμπεράσματα τονίζουν την αποφασιστικότητα της ΕΕ να συνεχίσει να προωθεί σθεναρά και να εντείνει τις
προσπάθειες για την ισότητα των φύλων, να καταπολεμά όλες τις μορφές διακρίσεων και να προσπαθεί να εξαλείψει τον
ρατσισμό, με βάση το σχέδιο δράσης της ΕΕ για την καταπολέμηση του ρατσισμού 2020-2025.

Το Συμβούλιο τονίζει ότι η ΕΕ θα συνεχίσει να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στις πρωτοβουλίες για τα ανθρώπινα
δικαιώματα και να τονίζει τα ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε διαδραστικούς διαλόγους και γενικές συζητήσεις και καλεί
όλους τους εταίρους να ενώσουν τις προσπάθειές τους για την προάσπιση και την προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε
παγκόσμιο επίπεδο και για την οικοδόμηση ισχυρότερων εταιρικών σχέσεων.

Η ΕΕ θα συνεχίσει να εργάζεται για την ενίσχυση του σεβασμού, και της προστασίας και πραγμάτωσης, των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, καθώς και να συνεργάζεται με όλες τις περιοχές του κόσμου, τις οργανώσεις και τους σχετικούς ενδιαφερόμενους
φορείς για την επίτευξη αυτών των στόχων.

Τα συμπεράσματα του Συμβουλίου σχετικά με τις προτεραιότητες της ΕΕ στα φόρουμ του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα
εγκρίνονται σε ετήσια βάση.
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